

En la capital, al mes una peseta, fuera cuatro pesetas trimestre. Anuncios y comunicados á precios convencionales. Pago adelantado. NÚMEROS SUELTOS 5 CENTIMOS ATRASADOS 10

Las Provincias de Levante

Paquetes para la venta, á 0'75 pesetas mano de 25 ejemplares. Toda la correspondencia administrativa se dirigirá al administrador D. Mateo Siquier Almoia Crédito Público, 14 No se devuelven los originales.

Año XVII.-Núm. 4989

Murcia: MIERCOLES 19 Marzo 1902

Tres ediciones diarias

EDICION DE LA NOCHE

EL PATRIARCA

Comprenderán desde luego mis lectores que del Patriarca que voy á hablar no es el Mercedario señor Abellán ni el de la Orden botijil Sr. Mestre.

Excelentes personas son estos señores y dignos de que se les dediquen, no uno, sino varios artículos en el sitio preferente que publico este; pero hoy todos los Patriarcas quedan empujados ante la grandeza del humilde carpintero, cuya fiesta celebra el orbe católico.

San José es el más respetable y el más popular de los Patriarcas; y tanto por eso, como por ser hoy su día y ser también el santo de mi nombre, quiero decir algo en honor suyo, colocar una modesta flor en su altar, ante el que se arrodilla y ora la cristiandad entera.

Es San José un santo sumamente simpático; basta verlo ostentando la doble corona de la virtud y de las canas, con el Divino Niño en brazos, para quererle y venerarle.

No es de extrañar que en sus manos echara flores la vara de almendro; el poder de la virtud no tiene límites y San José fué un varón virtuoso por excelencia.

Su fiesta es íntima y alegre; es la fiesta de la familia que se congrega en torno del jefe para bendecirlo y agasajarlo con las pruebas más dulces del cariño más sincero.

Para que se celebre con más regocijo, la Iglesia ha colocado su fiesta en los dinteles de la Primavera, para que el cielo y la tierra se unan al himno inmenso y sublime que al excelso Patriarca entonan los corazones cristianos.

Todos los títulos que realzan la figura de San José son dignos de admiración y respeto; pero indudablemente el que más contribuye á las simpatías que en todos despierta es el de su humildad.

Quien tanto era y quien tanto suponía pasó toda su vida en el fondo de un oscuro taller, ganando el sustento propio y el de los suyos con el sudor de su frente.

¡Qué ejemplo tan hermoso! Pero si hermoso es el ejemplo que nos dió San José trabajando como el más pobre de los obreros, no lo es menos el premio que ha merecido.

Del taller pasó al altar y del altar á Patrono de la Iglesia católica. El hombre suele olvidar las buenas obras del prójimo, pero Dios las recompensa siempre.

La gloria de San José, en la esfera humana, se acrecienta más cada año; las funciones religiosas en su honor se multiplican, sus imágenes se ostentan no solo en todos los templos, sino en todos los hogares, su nombre lo llevan millones de personas.

Su día, aunque no luzca el sol, aunque llueva y granice, es siempre alegre; tiene la alegría inefable que producen en los corazones los recuerdos más dulces, los sentimientos más íntimos; porque la fiesta de San José es la fiesta de la familia que en torno del jefe se reúne para agasajarlo y bendecirlo.

¡Cómo no he de estar yo orgulloso por llevar su nombre y cómo es posible que deje pasar su día sin colocar una modesta flor en su altar? San José es indudablemente el primero de todos los santos. ¡Viva el Patriarca!

J. Tolosa Hernández

LORCA

Las procesiones de Semana Santa

Las que se van á celebrar este año en la hermosa ciudad del Sol, prometen ser, según nuestras noticias, las más suntuosas y lujosas de cuantas se han verificado hasta la fecha.

Las hermandades de Blancos y Azules trabajan sin descanso en la confección de nuevos grupos, cuya riqueza y arte son indescriptibles. Hay grupo ó pasaje bíblico que consta de 200 individuos. El que representa el Apocalipsis de San Juan, perteneciente al paso blanco, es de un efecto sorprendente y maravilloso; solo el artístico carro que en él figura ha costado más de 20,000 pesetas.

Son muchos los forasteros que han alquilado balcones y palcos de la carrera para presenciar este año las famosas procesiones de Lorca.

Para dichos días habrá trenes baratos que partirán de Murcia y que seguramente traerán á nuestra ciudad, convertida, en Semana Santa, en antigua Jerusalén, un buen contingente de espectadores.

Animo pues y á ver las procesiones de Lorca, que después de ver la calle de la Amargura, gustará saborear el alegre Entierro de la Sardiná.

CORRESPONSAL

SIERRA ALMAGRERA

De la mina «Constancia», del Jaroso, se retiraron en estos días 2,820 quintales de géneros ricos y 9,684 de las clases pobres.

Hace cinco ó seis días que viene funcionando el tranvía aéreo del Jaroso á la playa «Cala de las Conchas», en el transporte del mineral, llamado vulgarmente molinerías, que procedentes de las minas «San Vicente Ferrer», «La Rescatada», «Observación», «Nra. Sra. del Carmen» y otras, están retirando, pues las citadas minas cuentan siempre con buenas existencias de dichos minerales.

En la mina «Carmen y Soledad», del barranco Francés, se continúa con regular actividad la explotación de su abundante filón, de mineral de hierro, viéndose la retirada constante de dichos minerales, para el puerto de Villaricos, de donde con frecuencia salen vapores cargados de dichos minerales para el extranjero, procedentes de estas minas y de Herreñas.

En la mina «Unión y Aguila» están disponiendo la reforma de edificios y máquina de vapor, por la empresa partidaria, dejándolo todo dispuesto para dar principio á los trabajos, en la entrante varada, pues sabido es que la citada mina cuenta con un potente filón de minerales, de los llamados varitas y algun acorádo.

También se reforman los edificios y máquinas en las minas «Unión Primera», «Monserat y Niña», «La Dulcinea» y «Virgen del Mar», por su partidario el inteligente Ingeniero D. Luis Siret, el que se propone seguramente poner en marcha seguidamente las referidas minas.

En la mina «San Luis Gonzaga» se trabaja á 260 metros de profundidad, sobre su importante filón, que contiene un metro de potencia de mineral, aunque algo embrozado, aprovechable, ocupando en la explotación y clasificación de minerales unos 50 operarios.

En la mina «Anunciación», de Cartagena, vulgo «Tonta», se trabaja con regular actividad en la explotación de su filón, compuesto de una potencia de dos metros con varias vetas de guijos metalizados con regular ley de plata.

Circulan noticias de que la fábrica de «Santo Tomás» de Almería, tiene propósito de hacer grandes compras de minerales, en este distrito minero, que de ser cierto favorecerían algun tanto los precios de los minerales para su venta en los días de varada.

Se tienen noticias de que han salido ya de Bélgica los cables pedidos para la máquina de la mina «Madrileño»; de un momento á otro serán desembarcados en Cartagena, donde vienen dirigidos, los cuales serán remitidos seguidamente á esta sierra.

CORRESPONSAL

ANDANDO POR MURCIA

Si no he leído mal los respetables periódicos locales, se ha dicho en una de las últimas sesiones del Ayuntamiento, que todos los artículos analizados por el químico municipal resultaron adulterados.

Ya sé yo, que el Alcalde, según costumbre, habrá impuesto castigos ejemplares, pero yo, gracias á Dios, estoy muy tranquilo con los informes famosos de la Real Academia de Medicina de Madrid y el Real Consejo de Sanidad, para que cada cual mezcle unas materias con otras, excepción hecha del ácido prúsico.

Aquellos reales cuerpos han abierto anchos horizontes á las industrias.

Los cabrerros de Murcia discuten ya con silogismos, y dicen:

Toda materia que no sea nociva á la salud, puede mezclarse. (Proposición mayor).

El agua no es nociva á la salud. (Proposición menor).

Luego... se puede mezclar el agua con la leche. (Consecuencia.)

Los expendedores de vino, dicen, que ellos no necesitan silogismos y que há tiempo se adelantaron á la Academia para mezclar el agua. Prefirer un buen pozo al Consejo de Sanidad.

La verdad es, que las Academias son una garantía para los intereses públicos y una tranquilidad para los ciudadanos.

Si la de Medicina de Madrid hubiera informado sobre los tranvías, no se atrancarían estos á la subida del Puente.

Yo espero que esta docta corporación informará pronto sobre la crisis y declarará nocivo á la salud al tetanismo y dirá que pueden mezclarse Moret y Canalejas, formando un morrato-canalejeffero.

Aun tiene la patria organismos vigorosos.

Todo esto nada tiene que ver con que el Ayuntamiento no cumpla con el precepto legal de publicar semanalmente en el «Boletín Oficial» las cuentas de las obras que viene haciendo por administración.

El Ayuntamiento dirá y con razón, que no sabiendo leer muchos vecinos del término municipal, no vé la necesidad de publicarlas.

Y, como dice un concejal: yo no doy cuentas más que á Dios, nuestro Señor.

La décima de los consumos, que importa ya algunos miles de pesetas, se continúa cobrando indebidamente.

El celo de nuestras autoridades, para evitar esa exacción ilegal, es ejemplarísimo.

Corresponde á la sensatez de este pueblo resignado y pacífico.

Eva fué echada del paraíso por cojer sin derecho una manzana.

Me creo que las que cojen del árbol del contribuyente lo que no deben, merecen algún correctivo.

Camilo.

DESDE LA UNION

Fiestas en La Palma.—Teatro.—Casas para obreros.—En el centro obrero.—La décima de Consumos.

Con motivo de la festividad de Santa Florentina se han verificado en la diputación de la Palma varios festejos en honor á su Patrona.

En la mañana de dicho día tuvo ocasión la celebración de la misa que fué oída por un numeroso público.

A las tres de la tarde dió principio la carrera de cintas, que resultó con el mayor orden y llena de atractivos, no habiendo que lamentar ningun porrazo de los jóvenes caballistas, cuyo número ascendía á veinte y cuatro.

Las cintas eran diez verdaderas prendas de mérito que honran al sexo femenino de aquel pueblo.

Las simpáticas señoritas que presidieron el acto estuvieron bastante acertadas en el desempeño de su honroso cargo.

Requeridas las cintas por jóvenes de Los Dolores, Pozo-Estrecho y Los Molinos, estos obsequiaron á las señoritas que componían la presidencia con dulces en el salón del Casino.

La banda de música de Cartagena que tan acertadamente dirige el Sr. Lledó, ejecutó las mejores piezas de su repertorio, por lo que cosecharon grandes y merecidos aplausos.

Por la noche tuvo lugar la elevación de varios globos, y se dispararon una bonita colección de tracas y cohetes, dando fin á la función con el anunciado baile en el Casino, que resultó bastante animado dada la presencia de tantas caras bonitas como á él asistieron.

Para mañana, festividad de S. José, se pondrá en escena por la compañía que dirige nuestro paisano D. José Baeza, el grandioso drama titulado «Carlos II el Hechizado».

La prensa local acoge con cariño la idea de crear en esta ciudad casas para obreros, al igual de lo que se proponen hacer en Valencia por iniciativa del capitán general de esta región Sr. Paado.

«El Pueblo» apoya el pensamiento y copia algunos artículos del reglamento de la sociedad creada en Valencia con el expresado objeto.

En el Centro de la federación obrera dió anoche una conferencia nuestro estimado amigo D. José Valverde, siendo muy aplaudido y felicitado por todos.

El Centro Obrero estaba totalmente ocupado por numeroso público.

El Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado en cumplimiento á las disposiciones vigentes la supresión de la décima de Consumos, señalando el plazo de 30 días para hacer el reintegro correspondiente.

CORRESPONSAL

Bibliografía

Manual completo de artes cerámicas ó fabricación de objetos de tierras cocidas en todas sus aplicaciones, por D. M. García Lopez.—Hoy que tan adelantada se halla en España la industria de alfarería, es de grandísimo interés y utilidad la publicación de la segunda edición de esta importante obra.

En ella se trata, con arreglo á los últimos adelantos, de la fabricación y preparación de las pastas cerámicas; Decorado.—Cocción.—Química cerámica.—Tierras cocidas.—Ladrillos macizos, huecos y prensados.—Tejas de todas clases.—Baldosas y baldosines.—Tubería.—Cacharrería común.—Alcarrazas.—Tiestos.—Retortas.—Crisoles.—Lozas comunes.—Esmaltado.—Gres cerámico.—Loza fina.—Porcelana opaca.—Pipas.—Botones.—Porcelanas, tejas y baldosas de cemento comprimido.

—Reseña de porcelanas antiguas y modernas.

Dos tomos que contienen 600 páginas con 79 figuras; encuadernados elegantemente en un tomo, 6 pesetas en Madrid.—A provincias se remiten certificados enviando libranza de 7 pesetas á los Hijos de Cuesta, Carretas, 9, Madrid.

PARA LOS POBRES

La suscripción abierta por nuestro colega «El Diario» entre los José de Murcia ha ascendido á 757'50 pesetas, que han sido repartidas entre los establecimientos benéficos para mejorar hoy la comida de los aislados.

También se han repartido varios bonos para los pobres, habiéndonos enviado el Sr. Martínez Tornel diez de ellos para que los distribuyamos; atención que agradecemos.

Además de la parte que corresponde de esa suscripción á la Casa de Misericordia, para la comida extraordinaria de hoy han contribuido á este caritativo objeto, D. José de Echevarría con un millar de naranjas; D. José Montesinos con 50 pesetas, y el administrador de la Casa D. José Lacarcel, con uno de los platos de lo que es para aquellos pobres gran banquete.

¡Dios se lo pague á todos los donantes!

Pepas y Pepes

Ellas las primeras. No quiero pecar de poco galante, porque esa falta es imperdonable.

¿Qué familia será la que en su casa no tenga una Pepa?

Rara, muy rara; tanto que me atrevería á asegurar que de cada ciento ni diez se ven privadas de una Pepita.

Y con estos antecedentes, cualquiera se mete á dar nombres, para incurrir después en omisiones lamentables!

Nada; hay que hacer algo, pero en sentido general; que todas entren, que no se omita ni una sola.

A todas, pues, rubias ó morenas, pero todas bonitas, van dirigidos estos insulsos párrafos, faltos de poesía, porque la inspiración la tengo hoy en decadencia.

Ellas merecen mucho; algo grande; algo extraordinario. Porque la mujer es en casi todas las ocasiones de la vida el hada bienhechora del hombre; el ángel que lo conduce por el camino de la felicidad; tiene más de espiritual que de terreno.

Por eso ellas tienen todos nuestros pensamientos.

Y... dejémonos de divagaciones, que el tiempo corre que es un primor y nada he dicho aun en concreto, de lo poco que voy á decir.

Hoy, día de San José, á todas las que tan hermoso nombre lleven, tengan mas ó menos años, las felicito, deseándolas á todas muchas prosperidades y que consigan en el mundo todo cuanto ellas deseen: salud, dinero y... novio, para las que estén en el caso de tenerlo;

Y nada más. Con lo dicho está dicho todo; en prosa vil, por aquello de que no he querido comenzar esto con «Dedicarle yo quisiera, en el día de su santo, unos versos bien escritos y que fueran de su agrado, para demostrarle en ellos la alegría que me embargó», porque eso «ya está pasado de moda y es hacer en castellano algo que parezcan versos, mas sin ser versos ni algo».

Hasta el año próximo, si Dios quiere que hasta él lleguemos...

Vamos ahora con los Pepes.

También es esto escabroso.

¡Cualquiera se pone á florearlos!

Voy por lo tanto á dar una lista de los que recuerdo, amigos y conocidos:

- D. José Maestre, D. José Illán González, don José Rubio González, D. José Siquier Perez, D. José María Alarcón, D. José González, don José Fontes Alemán, D. José Amorós, don José Montegrifo, D. José Bernal Pellicer, don José Manuel Carles, D. José María Egea, don José Poveda, D. José Chumillas, D. José Verdú, D. José Abellán Alcántara, D. José Sandoval, D. José Servet Brugarolas, D. José Servet Magenis, D. José Antonio Alcarria, D. José Tomás Pérez, D. José Santiago Orts, D. José Bagueña, D. José Pío Tejera, D. José Jaén Martínez, D. José Cayuela, D. José Esteva, D. José María Molina, D. José María Palazón (el Gran Pez), D. José Antonio Soler, D. José María Peñafiel, D. José María Castillo, D. José Montesinos, D. José María Hilla, D. José García Villalba, D. José de Echevarría, D. José Mazón, D. José María Godínez, D. José Más de Béjar, don José Catañ, don José Huertas, don José Pérez Ruiz, don José Sánchez Soler, D. José Martínez Tornel, D. José Riera Senac, D. José Ledesma, D. José Antonio Molina y Niñirola, D. José Molina y Molina, D. José Vivancos Clares, D. José Jubés, D. José Martínez Vicente, D. José María Cánovas, D. José Frutos Baeza, D. José Ruiz Funes, D. José Salvat, D. José Escribano Perez, D. José Mateos, D. José Atienza, D. José Vazquez, don José María Bolt, D. José Crespo, D. José Calvo, D. José Amigó, D. José Baeza, D. José Tolosa Hernández, D. José Sobejano, D. José Martínez Albacete, D. José Franco, D. José Melgarejo, D. José García Serrano, D. José Asensio, D. José Pardo, y otros que en este momento sienten no recordar.

A todos ellos les felicito cordialmente, deseándoles muchos años de vida.

El día de hoy es de alegría. Las serenatas dan comienzo en la noche de la víspera, muy temprano, cuando aún las gentes están por las calles.

Una serenata es lo que más agrada á las muchachas.

Por las calles se ven circular que es un primor las tortadas. Las tarjetas y telegramas de felicitación también se imponen y llueven por todas partes.

En fin, que el día del Glorioso Patriarca San José es completo.

F. CAMPOY PENA.

Plaza de Toros de Murcia

ACONTECIMIENTO TAURINO

para el día 30 de Marzo de 1902 Gran corrida extraordinaria á beneficio del Hospital provincial de San Juan de Dios de esta ciudad, en la que tomará parte el afamado diestro

REVERTE

Con permiso del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia y si el tiempo no lo impide, se lidiarán SEIS MAGNÍFICOS TOROS procedentes de la renombrada ganadería de D. Antonio Halcón, vecino de Sevilla, divisa blanca, verde y enarnada, por las siguientes cuadrillas:

Matadores

Antonio Reverte

Antonio Guerrero Guerrerito

Félix Velasco

Sobresaliente con obligación de banderillar: Manuel García REVERTITO.

PICADORES: Manuel Martínez AGUJETAS, José Bayard BADILA, José Coito CHARPA, Manuel Romero, Un reserva.

BANDERILLEROS: Antonio Martínez NIÑO DE LA HUERTA, Manuel García REVERTITO, Manuel Ruiz NENE, Enrique Pérez PERDIGÓN, Miguel Bargaet PAJALARGA, Cayetano Fernández CAYETANITO.

PUNTIILLEROS: Miguel Zaragoza.

Las puertas de la plaza se abrirán á la una y media y la corrida empezará á las cuatro de la tarde.

PRECIO DE LAS LOCALIDADES SIN ENTRADA

Barreras de sombra: Primera fila, 8 pesetas; Segunda id., 6; Tercera id., 4; Balconcillo de barrera, 4.

Tendido de sombra: Tabloncillo alto, 2 pesetas; Sobrepuerta presidencia, 4; Balconcillo bajo, 3.

Barreras de sol y sombra: Primera fila, 4 pesetas; Segunda id., 3; Tercera id., 2.

Tendido de sombra: Delantera baja, 2 pesetas; Id. alta, 2; Tabloncillo bajo, 2.

Grada cubierta sombra: Sillasrellano, 8 pesetas; Grada 1.ª y 5.ª fila, 2; Id. 2.ª, 3.ª y 4.ª fila, 1.

Palcos de sombra: Con ocho sillas, 75 pesetas; Con cinco sillas, 40.

Entrada para caballero ó señora, 3 pesetas. Entrada para niños menores de 10 años y militares sin graduación, 2 pesetas.

Cada localidad y entrada pagará sobre el importe de su precio el 8 por 100 establecido sobre los billetes de espectáculos públicos.—No se admitirá más calderilla que para el pago de las fracciones de pesetas.—No se pondrá á la venta ninguna localidad de sol.

El despacho de localidades para la citada corrida está abierto en la sastrería de don Maximino Castelló, calle de la Platería, número 71, de diez á doce por la mañana y de cuatro á siete por la tarde.

ADVERTENCIAS.—Las de costumbre.

Todas las Compañías de ferrocarriles establecerán trenes especiales con gran rebaja de precios.

DESDE ORIHUELA

Como anunciamos á nuestros lectores, el pasado domingo y en el paseo de la Glorieta dieron principio á los ejercicios de instrucción la brillante Centuria Romana á las órdenes del veterano capitán Montero.

Esto fué presenciado por muchísima gente. El entusiasmo llega al colmo.

No se habla más que de procesiones.

Los encargados de los pasos trabajan sin cesar.

D. Ramón Mesplez, en la procesión del Martes Santo en el presente, piensa lucirse más que en ninguno de los años anteriores.

En los pueblos inmediatos aumenta el entusiasmo.

Se espera un numeroso contingente de forasteros, particularmente el Martes y Viernes Santo.

En fin, todo está preparado para que nuestras procesiones en el presente año dejen su nombre á la altura de su magnificencia.

A continuación publicamos la lista de los futuros romanos que tanta animación prestan á la ciudad en esos días, facilitada galantemente á la prensa por los Sres. Montero y Rogel.

Infantería

Escuadra de gastadores.—Cabo: José Lidón; gastadores: Francisco Sevilla, José Costa, Fran-

